
ALGEBRA II (NMAG 202) – DOMÁCÍ ÚLOHY 6

Termı́n odevzdáńı: 23. 5. 2016 do 10:30 hod.

(1) Najděte komplexńı č́ısla a1, . . . , an tak, aby T = Q(a1, . . . , an) bylo
rozkladové nadtěleso polynomu x3 − 7 ∈ Q[x]. Pro každý prvek g ∈
Gal(T/Q) popǐste, jak g p̊usob́ı na a1, . . . , an.
(5 bod̊u)

(2) Necht’ T je rozkladové nadtěleso polynomu f = x3 + 18x+ 3 ∈ Q[x],
které budeme uvažovat jako podtěleso C.

Najděte všechna tělesa U taková, že Q ⊆ U ⊆ T . U každého
takového U určete stupeň rozš́ı̌reńı [U : Q] a vyjádřete jej jako
U = Q(a1, . . . , an) pro konečně mnoho komplexńıch č́ısel a1, . . . , an
vyjádřených pomoćı kořen̊u polynomu f .
(5 bod̊u)

(3) Kolik prvk̊u maj́ı rozkladová nadtělesa polynomů x4 + 2x3 + 2 a
x4 + 2x3 + 2x2 + 2x + 2 ∈ Z3[x]? Odpověd’ zd̊uvodněte.
(5 bod̊u)


